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初三教学调研试卷

数  学

2013.04

本试卷共3大题，29小题，满分130分，考试用时120分钟，

注意事项：

1．答卷前考生务必将自己的班级、姓名、考试号使用0.5毫米黑色签字笔书写在答题卡和答题卷的相应位置上，并将考试号、考试科目用2B铅笔正确填涂，第一大题的选择题签案必须用2B铅笔填涂在答题卡上．

2．非选择题部分的答案，除作图可以使用2B铅笔作答外，其余各题请按题号用0.5毫米黑色签字笔在各题目规定的答题区域内作答，不能超出横线或方格、字体工整、笔迹清晰，超出答题区域的答案无效；在草稿纸、试题卷上答题无效．

3．考试结束后，只交答题卡和答案卷，

一、选择题：本大题共10小题；每小题3分，共30分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，请将正确的答案填涂在答题卡相应的位置上．
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2．下列运算正确的是

  A．3a＋2a＝a5    




B．a2·a3＝a6
  C．（a＋b）（a－b）＝a2－b2  

D．(a＋b)2＝a2＋b2
3．下列图形中既是中心对称图形，又是轴对称图形的是
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4．下列方程中，有两个不相等实数根的是

  A．x2＋x＋l＝0    



    B．x2＋3x－1＝0

  C．x2－4x＋4＝0    



D．x2－2x＋3＝0．

5．下列命题中错误的是

  A．两组对边分别相等的四边形是平行四边形

  B．一组对边平行的四边形是梯形

  C．一组邻边相等的平行四边形是菱形

  D．对角线相等的平行四边形是矩形

6．菱形的周长为20cm，其中较小角的余弦值为
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，则该菱形的面积为

A．15cm2  

B．20 cm2  


C．25 cm2  

D．30 cm2  
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7．如图，AB是⊙O的直径，CD是⊙O的弦，连结AC、AD，

若∠CAB＝35°，则∠ADC的度数为

A．35°

B．45°

C．55°
D．65°

8．如图1，点G是AF的中点，动点P以每秒2 cm的速度沿图1的边线运动，运动路径为：B→C→D→E→F→G．相应的△ABP的面积y(cm2)关于运动时间t(s)的函数图象如图2所示，若AB＝6 cm，则下列结论中错误的是
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  A．图1中的BC边长是8 cm；

  B．图2中的M点表示第6秒时y的值为24 cm2
  C．图1中的CD长是4 cm；

  D．图2中的Ⅳ点表示第14秒时y的值为18 cm2
9．直角梯形OABC中，BC∥OA，∠OAB＝90°，OA＝4，腰AB上
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  有一点D，AD＝2，四边形ODBC的面积为6，建立如图所示的直

  角坐标系，反比例函数y＝
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(x>0）的图象恰好经过点C和点D，

  则C与BD的比值是

A．1




B．
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C．
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D．
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10．如图，在4×5的方格中，A、B为两个格点，再选一个格点C，使
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    ∠ACB为直角，则满足条件的点C个数为

  A．3

  B．4

  C．5

  D．6

二、填空题：本大题共8小题；每小题3分，共24分，把答案填在答题卷相应题中横线上．

11．函数
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的自变量x的取值范围是  ▲  ．

12．分解因式：x3－9x＝  ▲  ．

13．苏州工业园区重点打造纳米产业，已知1米＝1.000.000.000纳米，请你将1，000，000，000用科学计数法表示为  ▲  ．

14．数据1、3、4、5、7的方差是  ▲  ．

15．已知圆锥的母线与高的夹角为30°，母线长为4cm，则它的侧面积为  ▲  cm2(结果保留π)．

16．二次函数y＝ax2＋(a－b)x－b的图象如图所示，那么化简
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的结果是  ▲  ．
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17．如图，在△ABC中，∠B＝∠CAD，
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18．已知：点A(2013，0)、B(0，2011)，以AB为斜边在直线AB下方作等腰直角△ABC，则点C的坐标为  ▲  ．

三、解答题：本大题共11小题，共76分．把解答过程写在答题卷相对应的位置上，解答时应写出必要的计算过程、推演步骤或文字说明．

19．（本题满分5分）

计算：
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20．（本题满分5分）


解不等式组：
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21．(本题满分5分；


先化简，再求值：
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，其中
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22．（本题满分6分）


解方程：
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23．（本题满分6分）如图，在正方形ABCD中，点E、F分别在BC和CD上，AE＝AF．

    (1)求证：CE＝CF．

(2)连接AC交EF于点O，延长OC至点M，使OM＝OA，连接EM、FM．判断四边形AEMF是什么特殊四边形？并证明你的结论．
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24．（本题满分6分）

    为了解学生的课外阅读情况，李老师随机调查了一部分学生，得到了他们上周双休日课外阅读时间（记为t，单位：h）的一组样本数据，其部分条形图和扇形图如下：

    (1)请补全条形图和扇形图；

    (2)试确定这组样本数据的中位数和众数；

(3)估计全班学生上周双休日的平均课外阅读时间．
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25．(本题满分8分）

    甲口袋中装有两个相同的小球，们分别写有1和2，乙口袋中装有三个相同的小球，它们分别写有3、4和5；丙口袋中装有两个相同的小球，它们分别写有6和7．从这3个口袋中各随机地取出1个小球．

  
(1)取出的3个小球上恰好有两个偶数的概率是多少？

  
(2)取出的3个小球上全是奇数的概率是多少？（用树状图求解）．

26．（本题满分8分）

在一个阳光明媚、清风徐来的周末，小明和小强一起到郊外放风筝，他们把风筝放飞后，将两个风筝的引线一端都同定在地面上的C处（如图）．现已知风筝A的引线(线段AC)长20m，风筝B的引线(线段BC)长24m，在C处测得风筝A的仰角为60°，风筝B的仰角为45°．
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(1)试通过计算，比较风筝A与风筝B谁离地面更高？

(2)求风筝A与风筝B的水平距离．

（参考数据：
[image: image23.wmf]3

＝1.7，[image: image24.wmf]2

＝1.4）

27．（本题满分8分）如图，⊙O的半径长为5，OC垂直弦AB于点C，OC的延长线交⊙O于点E，与过点B的⊙O的切线交于点F，已知CE＝x．

(l)若x＝2，求AB、BF的长；

(2)求EF×CO2的最大值．
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28．(本题满分9分)

如图，在直角梯形ABCD中，AD//BC，∠B＝90°，AD＝8．BC＝11，AB＝3
[image: image26.wmf]3

，等边△PQR的边长为2，边PQ与BC重合．将等边△PQR以每秒1个单位长的速度沿BC方向匀速移动，移动开始前点P与点B重合，在移动过程中，边PQ始终与边BC重合；连结AP、AR、DQ、DR，设移动的时间是t秒(0≤t≤9)．请你探究以下问题：

(1)当t为何值时，点P、R、D在一直线上？

(2)当t为何值时，AR与DR垂直？

(3)直接写出当t为何值时△APR的面积与△DQR的面积相等．
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29．（本题满分10分）

如图，抛物线y＝ax2＋bx＋c交x轴于点A(－3，0)，点B(l，0)，交y轴于点E(0，－3)．点C是点A关于点B的对称点，点F是线段BC的中点，直线l过点F且与y轴平行，直线y＝－x＋m过点C，交y轴子D点．

(1)求抛物线的函数表达式：

(2)点K为线段AB上一动点，过点K作x轴的垂线与直线CD交于点H，与抛物线交于点G，求线段HG长度的最大值；

(3)在直线l上取点M，在抛物线上取点N，使以点A，C，M、N为顶点的四边形是平行四边形，求点N的坐标．
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